

让每一名学生都有人生出彩机会

章丘中等职业学校打造多样化成才路径,畅通学生“出口”通道



学生正在实操。

记者 支倩倩 通讯员 胡万民

日前,2022年济南市暨章丘区职业教育活动周启动仪式在章丘中等职业学校顺利举行。来自济南市的各所职业院校共聚一堂,共享职业教育重大改革发展成果。此次活动的成功举办,充分彰显了章丘中等职业学校的办学特色,特别是在产教融合方面,“章职力量”正在凸显,校企合作的“章丘经验”正在逐步成熟。

近年来,章丘中等职业学校在新职教背景下紧扣学生发展需求,紧抓职教时代脉搏,苦练办学“内功”,再塑学生梦想所结出的硕果。从以“就业”为主,到“升学”“就业”并重,章丘中等职业学校坚持着“给学生工作创业的机会,给学生幸福生活的能力”的办学理念,为学生打造了多样化成才路径,让走进章丘职业教育的每一名学生都能找到适合的人生出口,让每一名学生都有人生出彩机会。

成才路径多样化 打通职专生国际留学通道

2022年5月1日,新《职业教育法》正式实施,正式定义职业教育为类型教育,并从法律层面畅通了职业教育学生向上的发展通道。

与传统的毕业直接就业相比,当前的广大家长、学生更注重长远发展,希望通过升学平台实现自身提升。章丘中等职业学校自建校以来紧紧抓住时代机遇,大力推进学生培养方向转型,不断研究探索各类升学路径,不断扩大升学比例。2021年,除了安排学生就业于浪潮信息、济南顶商、圣泉集团、山东大厦等优质企业外,章丘中等职业学校有1132名学生升入高等院校,其升学路径涵盖了以下几种:一是通过春季高考(职教高考)考

取本科和专科,2021年,章丘中职有238名学生本科上线,创造了历史新高;其次是通过高等院校单独招生考试考取专科;三是通过三二连读中高贯通方式考取专科;四是通过获得技能大赛省赛一等奖及国赛三等奖以上取得免专业课进入大学的机会。除此以外,章丘中职还打通了职专生国际留学通道。2019年,该校商贸专业马成龙、计算机专业的黄天利顺利留学韩国永进专门大学。因专业学制的不同,马成龙同学已于2021年专科毕业并考取了本科,黄天利同学则正积极备考本科。

越来越多的职专生 实现“研究生”梦

优质的办学成绩托起了众多学生更加精彩的人生。对于职专生而言,专科、本科已不再是天花板。2022年这一年,机电专业2017届毕业生田川正就读云南民族大学研究生,商贸专业2015届毕业生徐寿娟正就读青岛理工大学研究生……随着上升通道的彻底打通,未来将会有越来越多的职专生实现“研究生”梦,成为社会各行各业的高级技术人才。

章丘中职流传着一个“婉拒十万元薪”的故事。2018年,一青岛企业向获全国职业院校技能大赛二等奖得主王世纪、靳鼎同学抛来“十万元薪”的邀请。面对邀请,两位同学却委婉拒绝,选择进入威海职业学院学习。2021年,两位同学毕业,靳鼎就业于山东博科生物技术有限公司,有了很好的发展前景,王世纪则选择了读本,向着更高梦想冲刺。

2020年,章丘中职校内济南首家无人机优质工场生产基地7名首批学员毕业,原本没有人生目标、只想拿个毕业证的他们在历经产教融合生产性实训基地一年淬炼后,无一例外都选择了

走单招上专科,奔赴他们崭新的梦想。

做好学生“出口”文章 让每一位学生收获精彩

新时代的职业教育已有了大方向,但是脚下的路怎么走,还需要自己摸索。为了做好学生“出口”这篇文章,章丘中等职业学校积极探索,敢于创新,走出了一条属于自己的学生培养之路。

为了更多学生升入高等院校,章丘中职积极探索春考备考,打造了自己的“1248”春季高考(职教高考)的备考模式,“1”即打造一支相对稳定的高考备考教师队伍;“2”即重视学生理论学习、重视学生动手操作能力的提升,将技能训练日常化,稳步提升学生的技能水平;“4”即重视整合校内、校际、高校、联盟机构等备考力量,联合教研,抱团发展;“8”即高三实施八次模拟考试,提升学生考试能力,培养学生良好的考试习惯。探索形成的备考模式为升学人数尤其是本科升学人数的逐年提高奠定了基础。

产教融合是职业教育的重要办学形式,对于推进教学教研,提升学生技能,畅通学生“出口”具有重要意义。从产教融合1.0版本——企业专班做起,章丘中职大胆实践,积极探索,将1.0版升级为了产教融合2.0版——探索建立了不同合作模式的无人机优质工场、汽修实训基地、云媒互动实训中心、飞翔舞蹈表演实训基地、智慧工厂等校内校企深度合作基地,不仅实现了校企双赢,更对技能教学、人才培养产生了巨大推动作用。

办好新时代职业教育,做好学生“出口”文章,努力让每一位学生都能在未来收获精彩,章丘中等职业学校且行且努力!

相公庄街道抓实“3个三” 推动实现基层监督做实做细

章丘区相公庄街道坚持党建统领,压实党工委主体责任和纪工委监督责任,紧抓“3个三”,保障党员群众行使监督权利,不断深化全面从严治党向纵深发展。

“三委”建设规范化。开展“三委”干部培训,强化对村干部的工作指导和监督力度,引导村“三委”正确履职。印发《章丘区村(社区)小微权力运行清单》,指导村

干部依法依规履职用权。定期组织“主题党日+阳光议事”,严格落实“四议两公开”,实现村级权力在阳光下运行。

“三资”管理法治化。开展“三资”清理“回头看”行动,摸清农村资产、资源、资金底子。以村级合同规范为着力点,进行层层审查,确保了农村资源发包、资金管理的公开公正,推动了党风廉政建

设和基层民主监督的深入落实。

“三务”公开正规化。积极推行党务、村务、财务公开制度,每月定期开展专项检查和抽查。创新“三务”公开形式,“线上+线下”公开相结合,让村级廉政建设更加透明。将“三务”公开写入村规民约,让群众充分行使知情权、参与权和监督权,使权力在阳光下运行。 (通讯员 李维卫)

章丘区城管局

从严从快从重强势出击 筑牢建筑垃圾治理法治屏障



下放全部建筑垃圾类执法权限至18个镇街执法中队。

记者 支倩倩 通讯员 李际秀

近日,章丘区城管局召开建筑垃圾类行政处罚案件办理工作推进会。据了解,截至6月中旬,今年共办理建筑垃圾类案件75件,罚款数额达93.6万元,办案数量和罚款额度仍保持增长势头。

近年来,章丘区城管局始终坚持“以办案促管理”,持续为建筑垃圾专项治理提供强力执法保障,下放全部建筑垃圾类执法权限至18个镇街执法中队,并逐步构建起直属中队、南部镇街中队、北部镇街中队3支建筑垃圾类案件应急保障、定向增援队伍和全员互动AB角制度,始终保证充足执法力量,为18个镇街建筑垃圾治理工作提供全方位支持。

另外,章丘区城管局不断创新优化工作流程和机制,全面提升建筑垃圾类案件执法办案效能。从案件移交到案件、线索双移交,建立健全联合执法、联合查处长效机制,持续推动执法前移,

“无缝式”畅通案件移交渠道,形成强大治理合力;从单一违法主体到建筑垃圾来源、联系渠道、垃圾消纳场设置、运输倾倒等违法链条上所有违法主体全处罚,不断拓宽执法广度和深度,并坚持罚没结合,彻底斩断违法利益链条;从执法处罚到联合惩戒,积极会同公安、交警等构建双向移交、综合处罚模式,有效拓宽“应罚尽罚+联合惩戒+信用惩戒”综合惩治路径,逐步形成一处违法、深查严惩、处处受限的强大震慑效应。

章丘区城管局相关负责人表示,今后将不断严密执法办案法制审核制度,持续健全完善“互联网+执法”“异地办案”“非接触式执法”等新型执法办案方式,大幅提升案件办理效能和规范化水平。同步积极会同相关镇街大力开展行政处罚案件“回头看”活动,现场制定长效治理办法,坚决避免问题反弹回潮,持续加大社会宣传动员力度,充分保障处罚一个、整治一处、带动一片、提升一域的治理效果。

章丘区环卫中心开展 灭蝇除臭杀菌行动



在消杀过程中,最大限度避免喷洒作业对周围群众出行造成不良影响。

记者 支倩倩 通讯员 芦小珍

入夏以来,气温逐渐攀升,为全面做好城区垃圾收集站、沿街垃圾桶设置点、公共卫生间周边等卫生管护、环境保障工作,章丘区环卫中心大力开展灭蝇除臭杀菌行动,力争为广大群众提供一个整洁、健康的生活环境。

进入夏季,区环卫中心提前购置2吨除臭剂,调配1吨灭蝇剂,每天出动4台电动消杀车,按照“定点定人、每日两次、全域覆盖”的原则,合理调整用药比例,集中对城区9个垃圾收集站、65座公共卫生间、150多个垃圾桶设置点及所有开放小区内的垃圾桶开展灭

蚊蝇、除臭味、杀细菌工作。同时,在消杀过程中,结合点位实际,因地制宜,及时调整作业时间,最大限度避免喷洒作业对周围群众出行造成不良影响。

随着灭蝇除臭杀菌行动的深入开展,不仅使环卫设施及周边环境得到明显改善,也极大减少了蚊蝇滋生、异味扰民现象,有效保障了市民身体健康和良好市容环境。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:刘燕